

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 5 (2164)

ЧЕТВЕРГ

3 февраля 1944 года

Цена отд. №
15 коп.

13-й год издания. Выходит один раз в неделю

Колхозники и колхозницы! На исторические победы Красной Армии под Ленинградом ответим самоотверженной работой по подготовке к весеннему севу и всесторонней помощью фронту.

X СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

28 января в Москве, в Кремле, начала свою работу X сессия Верховного Совета СССР первого созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на своих отдельных заседаниях приняли следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении Государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата обороны и Народного Комиссариата иностранных дел из общесоюзных в союзно-республиканские народные комиссариаты.

3. О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о Государственном бюджете на 1944 год и об исполнении бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на сессии выступил Народный Комиссар Финансов СССР депутат Зверев.

Государственный бюджет на 1944 год запроектирован в сумме 245 миллиардов 600 миллионов рублей — на 17,1 процента больше бюджета 1943 года. Из этой суммы 128 миллиардов 400 миллионов рублей отпускается на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота.

Таким образом на ведение войны выделяется более половины всех доходов Советского Союза. В то же время по бюджету огромные суммы ассигнуются на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурное строительство.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали, одобряли эти ассигнования.

Совет Союза и Совет Национальностей утвердили «Закон о Государственном бюджете на 1944 год».

По второму вопросу — «О преобразовании Народного Комиссариата обороны и Народного Комиссариата иностранных дел из общесоюзных в союзно-республиканские народные комиссариаты» — докладом на сессии выступил, встречавший бурной овацией, Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотов.

Доклад тов. В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшими одобрение внесенных Советом Народных Комиссаров СССР законопроектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого государства.

После обсуждения этого вопроса Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил «Закон о создании войсковых формирований союзных республик и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата обороны из общесоюзного в союзно-республиканский народный комиссариат» и «Закон о предоставлении союзным республикам полномочий в области внешних сношений (и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата иностранных дел из общесоюзного в союзно-республиканский народный комиссариат».

После принятия этих законов с предложением по третьему пункту порядка дня — «О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР» выступил тов. М. И. Калинин.

Тов. Калинин вносит предложение избрать первым Заместителем Председателя Президиума Верховного совета СССР тов. Н. М. Шверника.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Шверника Николая Михайловича.

На этом X сессия Верховного Совета СССР закрылась.

Об обращении колхозников колхоза им. Володарского ко всем колхозникам и колхозницам Курмышского района о досрочной уплате военного налога 1944 года

Решение бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 2 февраля 1944 года

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза имени Володарского, взявших обязательство полностью уплатить начисленную сумму военного налога и не менее 1/3 подоходного налога к 23 февраля — ко дню 26 годовщины Красной Армии и Военно-Морского флота.

2. Райком ВКП(б) и исполком райсовета предлагают партийным и комсомольским организациям, колхозникам сельсоветов, правлениям колхозов и райфо обсудить обращение колхозников колхоза имени Володарского на собраниях колхозников, заседаниях исполкомов сельсоветов и добиваться досрочного расчета с государством каждого хозяйства колхозника.

Секретарь РК ВКП(б)
Давыдова.
Председатель исполкома райсовета
Ивлева.

Досрочно уплатим военный налог

Обращение колхозников колхоза им. Володарского ко всем колхозникам и колхозницам Курмышского района

В ожесточенных боях на фронтах Отечественной войны героическая Красная Армия наносит сокрушительные удары по вражеским полчищам, возвращает в советскую семью все новые и новые тысячи людей, временно попавших под иго фашистской Германии. Воины Красной Армии, воспитанные партией Ленина—Сталина, уничтожают озверевших немецко-фашистских разбойников, которые нарушили наш мирный труд, пытались поработить народы Советского Союза. Не бывать этому, гитлеровским мерзавцам никогда не удастся поработить счастливый и свободный советский народ.

Несокрушимой стеной поднялись трудящиеся нашей Родины на разгром врага и, следуя примеру героев фронта, патриоты тыла показывают чудеса трудового героизма во имя Родины. Успехи фронтовиков вызывают в нас, рабочих советского тыла, новую энергию по оказанию еще большей помощи фронту для окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Война требует мобилизации всех материальных и финансовых ресурсов советского государства. Мы знаем, что нельзя воевать без достаточных запасов сырья, продовольствия и финансовых средств. Мы решим

досрочной уплатой военного налога помочь героической Красной Армии в окончательном разгроме гитлеровских мерзавцев.

Наш колхоз и колхозники в 1943 году уплатили средства по подписке на Второй Государственный Военный Заем в сумме 49375 рублей, по подписке на билеты третьей денежно-вещевой лотереи в сумме 17000 рублей. Памятуя о том, что досрочно внесенные средства — это новые танки, пушки и самолеты, мы обязуемся:

1. Начисленную сумму военного налога на 1944 год уплатить полностью к 23 февраля, т. е. к 26-годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

2. К этому же времени уплатить 1/3 начисления подоходного налога 1943 года.

Призываем всех колхозников и колхозниц нашего района уплатить военный налог 1944 года не позднее 23 февраля 1944 года. Этим мы поможем Красной Армии в быстрейшем и окончательном разгроме немецко-фашистских захватчиков.

По поручению колхозников: К. В. Фомина — председатель колхоза, П. В. Мелентьев — бригадир, А. Кузнецова — счетовод, колхозники — А. И. Дубнев, А. А. Носкова, А. А. Дялюкина.

МОЛОДЕЖНОЕ ЗВЕНО

В колхозе имени Володарского организовалось комсомольско-молодежное звено высокого урожая из 13 человек. На собраниях звена молодежь решила взять участок яровой пшеницы площадью в 2 гектара, своими силами подготовить его к посеву, а затем тщательно ухаживать за ним в течение всего лета.

Сейчас члены звена начали готовиться к весеннему севу, вывезли на свой участок 154 воза навоза и собрали 4 воза куриного помета. Кроме этого силами звена проведено снегозадержание на площади 20 гектаров.

А. Ковалева.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 26 января по 1 февраля 1944 года)

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление и 26 января штурмом овладели городом Гатчина (Красногвардейск), превращенным противником в мощную крепость. 27 января советские части заняли города и железнодорожные узлы Волосово и Тосно. 1-го февраля советские войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Кенгисепи и, продолжая развивать наступление, заняли более 50 населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее Сиверский наши войска овладели поселком и железнодорожной станцией Давенская. В ряде пунктов советские части форсировали реку Луга.

За время наступления с 14 по 25 января войска Ленинградского фронта разбили 10 пехотных дивизий противника. Двум его пехотным дивизиям нанесены тяжелые потери. На поле боя истреблено свыше 40000 вражеских солдат и офицеров. До 3000 немцев захвачено в плен. За это же время наши части уничтожили 158 немецких танков, 200

орудий, 497 пулеметов, 245 минометов, 901 автомашину, 30 складов, 5 железнодорожных эшелонов, 5 паровозов, 300 вагонов и 200 повозок с грузами. Советские войска захватили богатые трофеи: 619 орудий, в том числе 116 тяжелых, 454 миномета, 20 самоходных орудий, 1360 пулеметов, 60 танков, 24 бронемашин, 65 артиллерийских, инженерных, вещевых и продовольственных складов.

Войска Волховского фронта после упорных боев овладели городом и важной железнодорожной станцией Любань, городом и крупным железнодорожным узлом Чудово. Таким образом, основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом, — Октябрьская железная дорога полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков на всем своем протяжении.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали успешно продвигаться вперед и заняли много населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожны-

ми станциями Передольская, Кчера и перерезали железную дорогу Батенское-Дно.

Войска 2-го Прибалтийского фронта 29 января внезапно атаковали противника в районе города Новоскольников. Советская пехота, при активном содействии танкистов и артиллеристов, быстро преодолела оборонительную полосу немцев и заняла город и крупный железнодорожный узел Новоскольников. Уничтожено свыше 2000 гитлеровцев. Захвачено 6 танков, артиллерийский склад, свыше 100 паровозов, много вагонов, дисперти и другие трофеи.

Восточнее Винницы и севернее Христиновки многочисленные атаки крупных сил танков и пехоты противника отражены с большими для него потерями.

За время с 25 по 31 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 697 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 206 самолетов противника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийное руководство комсомолом

Комсомол является помощником и резервом большевистской партии. Партийные организации должны учить комсомольцев, повседневно руководить ими, воспитывать в них чувство ответственности за порученное дело, тем самым готовить их для вступления в партию большевиков.

В истекшем году в ряды Ленинско-Сталинского комсомола было принято 534 человека. Над воспитанием молодых комсомольцев должны работать комсомольские, а также и партийные организации. Ряд партийных организаций правильно поняли свою роль в руководстве комсомолом, и комсомольцы здесь на деле являются активными проводниками решений партии и организаторами их выполнения.

Парторганизация колхоза имени Мартьянова каждый месяц заслушивает о работе комсомольской организации на партийных собраниях, утверждает план работы организации. Секретарь парторганизации т. Бундина сама присутствует на каждом комсомольском собрании, дает практические советы. В результате этого комсомольцы активно участвуют в каждом проводимом колхозом мероприятии. Сейчас развернули деятельную подготовку к весеннему севу. Собрали золь 36 центнеров, куриного помета 12 центнеров. Комсомольско-молодежное звено, руководимое Н. Бундиной, взяло участок пшеницы площадью в 2 гектара и решило провести все агротехнические мероприятия, чтобы добиться высокого урожая.

Парторганизация Александровского сельсовета неплохо руководит комсомольскими организациями колхозов «Пролетарское знамя», «Начало», и комсомольцы здесь на деле помогают коммунистам в решении всех задач, стоящих перед кол-

хозами. Но эта же самая парторганизация слабо руководит комсомольскими организациями колхозов «Освавиахим» и имени Молотова.

В колхозе «Оборона страны» партийная организация и сам секретарь тов. Матвеев повседневно занимается воспитанием комсомольцев, заслушивает их на партсобраниях. В помощь комсомольской организации прикреплен коммунист т. Тюрин, который вместе с секретарем несет ответственность за работу комсомольской организации.

Наряду с этим у нас в районе имеются партийные организации, которые плохо руководят комсомолом, не занимаются его воспитанием. Парторганизация колхоза «Красная новь» (секретарь т. Егоров) ни разу не заслушивала секретаря комсомольской организации на партсобрании и не оказывает ему практической помощи. В результате этого нет роста в комсомольской организации, и комсомольцы не являются полными помощниками парторганизации.

Там, где парторганизации систематически работали с комсомолом, они увеличивают свои ряды за счет лучших комсомольцев. Партийная организация колхоза «Оборона страны» приняла 4 комсомольца в ряды ВКП(б), территориальная парторганизация Деяновского сельсовета — 5 человек

Задача всех партийных организаций в 1944 году осуществлять повседневно руководство комсомольскими организациями и оказывать им необходимую помощь.

Инструктор РК ВКП(б)

И. Сучков.

Колхоз „Искра“ в подготовке к весеннему севу

Семенной материал

Семена пшеницы, овса, прося и картофеля в колхозе имеются на всю посевную площадь текущего года. Все зерновые отсортированы и хранятся в крепком амбаре, в хорошем состоянии. Всхожесть семян 96 процентов, хозяйственная годность 95 процентов. Это позволяет сказать, что колхоз «Искра» имеет хорошее сердце урожая. За семенами колхозу, и в частности ответственному за них кладовщику, следует и в дальнейшем осуществлять строгое наблюдение и в такой годности сохранять их до сева, а затем внести в почву.

Подготовка инвентаря и транспорта

Подготовка инвентаря к весеннему севу идет успешно. Плуги в количестве 13 отремонтированы полностью. Ремонт произведен удовлетворительно. Все они смазаны и хранятся в машинном сарае. Идет подготовка ваг и вальков к плугам.

Но в этом вопросе правление колхоза имеет большой недостаток. До сих пор не организован ремонт телег и борон. Для ремонта летнего транспорта в колхозе имеются все возможности: есть люди и легко достать материал для ремонта. Нехватает разворотливости правления колхоза и мешает самоуспокоенность его. Надо всегда помнить народную поговорку: «Готовь сани летом, а телегу зимой».

Заготовка и вывозка удобрений

По заготовке и вывозке местных удобрений, если судить по цифровым данным правления колхоза, то колхоз «Искра» в нашем районе занимает не последнее место. Правление колхоза на 1 февраля дает сводку на 800 возов вывезенного навоза. У человека, не

побывавшего в поле, где складывается навоз, эта цифра кроме удовлетворения ничего не вызывает. Но кто побывает в поле, то у того цифра 800 вызывает явное смущение. А внимательно посмотрев кучи, сложенные в поле, можно смело заявить, что на полях колхоза «Искра» навоза имеется не больше 400 возов, т.е. не больше 130 тонн. К тому же навоз сложен небрежно и вывезен в самое ближнее поле, прямо за усадьбами колхозников. Да притом из 8—4 кучи по 20—25 возов сложены на площади одного гектара, а расстояние между ними не больше 40—50 метров.

Это позволяет сказать, что в колхозе «Искра» в удобрениях относятся пренебрежительно. Если правление колхоза и колхозники не покончат с такой пренебрежительностью, то вряд ли сумеют получить высокий урожай. В зимнее время навоз необходимо возить на отдаленные поля, а не заниматься пустым подсчетом возов, не следует в этом деле обманывать самих себя.

Организация труда

Вопрос организации труда в колхозе является решающим в проведении всех сельскохозяй-

ственных работ. Каждому ясно, что правильно организован труд колхозников решает сроки и качество каждой работы. Но правление колхоза «Искра» этому вопросу внимания почти не уделяет. Не случайно здесь до сих пор по существу не организовано ни одного производственного звена.

В прошлые годы колхоз «Искра» в нашем районе славились неплохими производственными звеньями, которые получали хорошие урожаи. Этой своей традиции искровцы не сохранили. Правление колхоза не учитывает важности организации труда. Одновременно в колхозе не используются и другие возможности повышения производительности труда. Нередко можно видеть, когда отдельные колхозники, например, на вывозке навоза непроизводительно используют рабочее время, кладут очень маленькие возы и понапрасну тратят время на езду.

Правление колхоза да и все колхозники должны учесть это и устранить свои недостатки в работе, тогда колхоз безусловно добьется значительно лучших результатов в подготовке к весеннему севу.

П. Залесный.

Удобрения — залог высокого урожая

Народная поговорка говорит: «Клади навоз густо — в амбаре не будет пусто». Помня это, передовые колхозы и производственные звенья нашего района вносят большое количество удобрений в почву и добиваются высоких урожаев.

Звено Т. П. Пыренковой из колхоза «Защита революции» благодаря широкому применению агротехнических мероприятий в прошлом году получило урожай яровой пшеницы по 20,3 центнера с гектара при плане 12 центнеров. Предшественником пшеницы была рожь. Почва удобрялась навозом по 20 тонн на один гектар. Обработку почвы под пшеницу звено начало с ранней зяблевой пахоты (на глубину 18 сантиметров). Ранней весной производилось раннее боронование и перепашка на глубину 14 сантиметров с одновременным боронованием. Посев производился 5 мая чистосортными, отсортированными, протравленными семенами, рядовой сеялкой. 8—10 мая появились всходы. 15 мая была проведена первая полка, а 29 мая — вторая. Звено провело две подкормки всходов. Первую — при появлении всходов — золой из расчета 5 центнеров на гектар, а вторую — в период кущения — навозной жижей из расчета 13 тонн на гектар. Уборка производилась в период восковой спелости. Удобрения обеспечили получение высокого урожая. Широко применяя все виды местных удобрений, колхозы имени Сталина, «Красный угор», имени Володарского, «Умелый труд» из года в год получают высокие урожаи. Колхозы же «Освобождение», «Свободный труд», «Юный ленинец» недостаточно вывозят на поля навоза, поэтому получают ежегодно низкие урожаи.

Лучшим удобрением, способствующим повышению урожайности в нашем районе, является навоз. В нем содержится все питательные вещества, необходимые для растения. Поэтому правления колхозов, бригады и звеньевые особое внимание должны обратить на накопление, правильное хранение и наилучшее использование этого ценнейшего удобрения.

Чтобы получить высококачественный навоз, в качестве подстилки для животных надо употреблять торф, если нет торфа, то соломенную сечку. Навоз со двора должен удаляться не реже одного раза в сутки, складываться в навозохранилища, утаптываться и поддерживаться в плотном, сыром состоянии в течение всего периода хранения. Если в колхозе навозохранилищ не имеется, то навоз складывают в кучи на открытом месте. Ширина кучи устанавливается размером 3—4 метра, высота 1,5—2 метра, а длина — в зависимости от наличия навоза.

Для избежания потерь жижи под навоз подкладываются слои торфа в 30—50 сантиметров. Торфом полезно прокладывать навоз при укладке его в кучи. Для лучшего сохранения навоза кучу необходимо сверху покрыть торфом, соломой или землей.

Задача колхозов района не только выполнить, но и перевыполнить план накопления и вывозки навоза. Этим самым мы обеспечим получение высокого урожая в 1944 году.

Агроном райо

И. Наумов.

Ответственный редактор
П. С. РЯБОВ.

Фронтной месячник в колхозах

Вывозим навоз вручную

У нас в колхозе «Пролетарское знамя» за время войны уменьшилось количество тягловой силы. Несмотря на это мы решили как можно лучше удобрить почву, чтобы она дала высокие урожаи. На комсомольско-молодежном собрании был поставлен вопрос о вывозке навоза вручную. Все единодушно поддержали это решение.

На следующий же день звень-

евая фронтная комсомольско-молодежная звена Нюра Калашникова организовала своих членов на вывозку навоза на саяках. Энергично работают в дни фронтного месячника комсомолки Маруся, Вера, Зина Калашниковы, Шура, Таня Козловы, Шура Никитина, Тамара Мишина.

Вывезено на саяках 180 возов.

М. Фомина.

Готовят дополнительное тягло к весне

В колхозе «Начало» в помощь лошадям к весеннему севу обучаются транспортным работам 12 голов крупного рогатого скота. Обучение производится под руководством старшего конюха И. А. Велесниц-

кого. На некоторых быках и коровах начали уже работать, вывозят навоз на колхозные поля. К севу будут хорошо подготовлены к работе в упряжи все 12 голов.

И. Шальнов.

Помогают колхозу

В дни фронтного месячника учащиеся помогают колхозникам готовиться к весеннему севу. Первоклассники Ягодниковой начальной школы оказывают помощь колхозу в заготовке удобрений. После занятий и в выходные дни они собирают золу. Вера Таланцева и Вера Шулаева набрали золь

по 14 ведер, Вера Горулева, Митя Карпов, Люся Старостина — по 8 ведер, Рита Кузнецова, Надя Карпова, Жена Семенова, Таня и Тамара Шулаевы — по 7 ведер.

Всего ученики первого класса собрали золь 13 центнеров. М. Шибасева, учительница Ягодниковой школы.

Не успокоимся на достигнутом

В колхозах Ильингорского сельсовета в дни фронтного месячника идет напряженная работа по подготовке к весенне-посевной кампании. Установленный райзо план по заготовке и вывозке местных удобрений колхозами почти выполнен, а по отдельным видам удобрений перевыполнен. Вывезено на поля 6095 возов навоза, заготовлено 130 центнеров золь, 82 центнера птичьего помета и 50 центнеров фекалия.

Наши колхозники не успокаиваются на этом, борются за то, чтобы всю посевную площадь под озимые и отдельные яровые культуры удобрить полностью. Большим недостатком является то, что ильингорские колхозники не заготавливают такой вид удобрений, как торф. Этот недостаток мы устраним. Колхозы «Красный угор» и имени Мартьянова в ближайшее время будут заниматься заготовкой этого ценного удобрения. Д. Вдовичев, председатель Ильингорского сельсовета.